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  Ata 3ª da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos dezoito dias do mês de 
outubro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a presidência 
do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram os 
seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, 
Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano 
Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria 
José Cardoso Santos, Matheus Mariano de Sousa, Terciliano 
Gomes Araújo, Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa 
Cortez. Todos em número de dezesseis. Havendo número legal 
o Sr. Presidente declara aberta esta sessão e convida o 
vereador Geraldo Silva para fazer a leitura da Bíblia. O vereador 
faz a leitura do Salmo – 90. O secretário vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da sessão 
anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Correspondências: OF. Nº01/21 – Sr. Alex 
Cardoso Costa. Assunto: Solicitação de agendamento de 
reunião com todos os vereadores. Oficio de autoria do Sr. 
Elcimar Pessoa da Silva – Assunto: Solicitação de uso da 
Tribuna Livre.  Oficio SINTRAPOSTO ARAGUAINA – Sindicado 
dos Trabalhadores em Postos de Revenda de Combustível – 
Ref.: Emenda 18 da Medida Provisória 1063/2021 – Objeto: 
Autosserviço em Postos de Combustíveis. O vereador Fraudneis 
Fiomare solicita alteração da pauta para votação de suas 
proposituras pois precisa se retirar da sessão para um 
compromisso partidário em Palmas. O Sr. Presidente coloca em 
votação a solicitação de alteração de pauta solicitada pelo 
vereador Fraudneis Fiomare. Sendo aprovado por Unanimidade. 
Ordem Do Dia: Projeto de Decreto Legislativo Nº010/021 – 
Concede Título de Cidadão Araguainense ao Senhor Marcos 
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Antônio Celedonio e dá outras providências. Autor: Fraudneis 
Fiomare Rosa. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo Nº011/021 – 
Concede Título de Cidadão Araguainense ao Senhor Cristiano 
Fernandes Mateus e dá outras providências. Autor: Fraudneis 
Fiomare Rosa. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. O vereador Fraudneis Fiomare solicita permissão 
para que os homenageados possam fazer uso da palavra. O Sr. 
Presidente informa que a palavra está aberta aos mesmos. Com 
a palavra o Sr. Cristiano Fernandes que cumprimenta a todos os 
presentes e agradece por estar recebendo essa homenagem. 
Com a palavra o Sr. Marcos Antônio diz que gostaria de 
agradecer primeiramente a Deus e que ressalta que está 
extremamente feliz e honrado por estar recebendo essa 
homenagem e agradece ao vereador Fraudneis.  Requerimentos 
do vereador Fraudneis Fiomare Rosa: Nº2295/021, Nº2296/021 
e Nº2339/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. O vereador Luciano Santana líder do Sr. prefeito 
nesta Casa de Leis, solicita a retirada da pauta do Veto 
Nº010/021 –  do Executivo Municipal. O Sr. Presidente retira da 
pauta a referida matéria a pedido do líder do Sr. Prefeito. Moções 
de autoria do vereador Fraudneis Fiomare Rosa: Nº531/021 – 
De Aplausos ao Doutor Altamiro Araújo Lima Filho, pela 
publicação do livro “Anotações ao Código Penal” parte especial 
– VOL I Art. 128 a 183, Ed. Amazon. Nº535/021 – De Pesar a 
Família da Sr. Dirce Inácio Ferreira. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Para Comissões: Mensagem de 
Veto Nº012/021 – Ao Autógrafo de Lei nº 3.234/2021 – Institui o 
Programa Emprego Cidadão para Moradores de Rua no âmbito 
do Município de Araguaína e dá outras providências. Projeto de 
Lei Nº064/021 – Dispõe sobre implantação de Centro de 
Reabilitação para pacientes recuperados da Covid-19, no âmbito 
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do Município de Araguaína, e dá outras providências. Autor: 
Wilson Lucimar Alves Carvalho. Projeto de Lei Nº091/021 – 
Dispõe sobre alteração de nome da praça localizada na Vila 
Ribeiro, na cidade de Araguaína. Autor: Ygor Sousa Cortez. 
Projeto de Lei Nº099/021 – Altera a denominação da Rua 
Tocantins para Rua Antônio Carreiro, no Setor Barros, no 
Município de Araguaína e dá outras providências. Autor: Luciano 
Félix Santana Sousa. Projeto de Lei Nº118/021 – Dispõe sobre 
a obrigatoriedade da presença de Intérprete da Língua Brasileira 
de Sinais (Libras) ou de sistema integrado que supra essa 
função nas agências bancárias do Município de Araguaína. 
Autor: Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Decreto Legislativo 
Nº012/021 – Concede Título de Cidadão Araguainense ao 
Senhor Pedro Maradei Neto e dá outras providências. Autor: 
Thiago Costa Cunha. Projeto de Decreto Legislativo Nº013/021 
– Concede Título de Cidadão Araguainense ao Senhor Israel 
Justino dos Reis Guimarães e dá outras providências. Autor: 
Thiago Costa Cunha. Os referidos projetos serão encaminhados 
as comissões competentes: Projetos para 2ª votação: Projeto de 
Lei Nº046/021 – Dispõe sobre a divulgação da fila de espera, por 
meio do site oficial do Município, de pacientes que aguardam 
pelos serviços de saúde, no âmbito do Município de Araguaína, 
e dá outras providências. Autor: Wilson Lucimar Alves Carvalho. 
Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. 
Projeto de Lei Nº083/021 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
exibição de vídeo com temática antidrogas nas aberturas de 
eventos no município de Araguaína e dá outras providências. 
Autor: Luciano Félix Santana Sousa. Em 2ª discussão. Em 2ª 
votação. Aprovados por Unanimidade. Projeto de Lei Nº095/021 
– Institui a Campanha Permanente de Orientação, Prevenção e 
Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e 
Síndrome do Pânico no Município de Araguaína. Autor: Geraldo 
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Francisco da Silva. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. Projeto de Lei Nº098/021 – Institui a Semana 
Municipal de Saúde Bucal em Creches e Escolas da Rede 
Municipal de Ensino do Município de Araguaína. Autor: Geraldo 
Francisco da Silva. Em 2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. Projeto de Lei Nº107/021 – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de estabelecimentos hospitalares do Município 
de Araguaína a darem publicidade ao art. 1º da Resolução 
Normativa nº 44/2003 da Agência Nacional de Saúde - ANS e dá 
outras providências. Autor: Enoque Neto Rocha de Souza. Em 
2ª discussão. Em 2ª votação. Aprovado por Unanimidade. 
Projetos para 1ª votação: Projeto de Lei Nº063/021 – Dispõe 
sobre o parcelamento da taxa de guincho e das diárias de 
veículos apreendidos no município de Araguaína e dá outras 
providências. Autor: Edimar Leandro da Conceição. É feito a 
leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos Pareceres das 
Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O vereador 
Thiago Costa Cunha chega a sessão e registra a sua presença. 
Com a palavra o vereador Edimar Leandro que defende a sua 
matéria ressaltando que é um projeto que visa ajudar a nossa 
população neste momento tão difícil que todos estão 
enfrentando. Em aparte o vereador Marcos Duarte cumprimenta 
o autor pela matéria, contudo ressalta que a SANCAR é uma 
concessionaria que foi contratada pelo processo de concessão 
e que a sua dúvida e se esse projeto será sancionado, pois 
quando é feito uma concessão as regras já são estipuladas. O 
vereador Edimar Leandro destaca que esse projeto não irá 
atrapalhar a cobrança das taxas, é para que os parcelamentos 
dessas taxas possam ser feitos para ajudar as pessoas que 
estão devendo valores altos e não tem condições de pagar o 
valor total. Com a palavra o vereador Terciliano Gomes ressalta 
que deixa registrado o seu voto favorável nesta matéria e que 
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seria de fundamental importância que pudesse ser feito uma 
discussão mais ampla nesta Casa de Leis com o representante 
desta empresa. Em aparte o vereador Enoque Neto informa que 
está sendo anunciado um grande leilão organizado pela 
SANCAR. Em aparte o vereador Flavio Gomes (Cabanhas) 
ressalta que pôde ver a satisfação do proprietário da SANCAR 
ao anunciar a realização desse leilão. O vereador Terciliano 
Gomes propõe que possa ser instaurado uma Comissão 
Especial para apurar o que pode ser feito para ajudar a diminuir 
esse valor exorbitante que é cobrado pela empresa SANCAR e 
com isso o Executivo possa tomar as providências necessárias. 
O vereador Edimar Leandro informa que tem um requerimento 
de sua autoria aprovado para que os representantes da 
SANCAR possam vir a esta Casa de Leis e solicita que o mesmo 
possa ser atendido. O vereador Terciliano Gomes ressalta que 
é preciso verificar se o tempo da concessão do serviço já se 
esgotou, pois pelo que entende é de dez anos esse prazo. Em 
1ª votação o projeto de lei Nº063/021. Aprovado por 
Unanimidade. Projetos para Votação: Requerimentos do 
vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan): Nº1992/021 
e Nº2020/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 
Conceição: Nº2292/021, Nº2319/021, Nº2320/021 e 
Nº2333/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Enoque Neto Rocha 
de Souza: Nº2300/021, Nº2301/021, Nº2302/021, Nº2303/021 e 
Nº2304/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Flavio Gomes da 
Silva (Flavio Cabanhas): Nº2284/021, Nº2294/021 e 
Nº2334/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da 
Silva: Nº1998/021, Nº2000/021, Nº2001/021 e Nº2002/021. Em 
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discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares: 
Nº1728/021, Nº1732/021 e Nº1733/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro): 
Nº2335/021 e Nº2336/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador 
Luciano Félix Santana Sousa Nº2014/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimento do vereador 
Marcos Antônio Duarte da Silva Nº2293/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos da 
vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): 
Nº2285/021, Nº2286/021 e Nº2287/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Matheus Mariano de Sousa: Nº2364/021 e 
Nº2365/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos vereador Terciliano Gomes 
Araújo: Nº2254/021, Nº2377/021, Nº2378/021, Nº2379/021 e 
Nº2380/021. Em discussão. O vereador Terciliano Gomes 
ressalta a propositura de Nº 2378/021 e diz que espera que a 
mesma possa ser atendida, para que os pontos que são 
disponibilizados para a nossa população possam ter cobertura. 
A vereadora Maria José (Zezé Cardoso) manifesta seu apoio. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. O Sr. Presidente 
registra a presença do Pastor Bueno Júnior e da Sra. Suzana 
Salazar. Requerimentos do vereador Thiago Costa Cunha: 
Nº2317/021, Nº2318/021 e Nº2374/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho: Nº2269/021, 
Nº2270/021, Nº2271/021 e Nº2280/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Ygor Sousa Cortez: Nº2249/021 e Nº2382/021. Em 
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discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moções 
de Aplausos de autoria do vereador Terciliano Gomes Araújo: 
Nº530/021 – À empresa Brasil Materiais para construção pelos 
seus 13 anos de funcionamento. Nº537/021 – À empresa Incar 
Pós-Graduação pelos seus 11 anos de funcionamento. 
Nº538/021 – À empresa Estação de Casa Enxoval pelos seus 15 
anos de funcionamento. Nº539/021 – À empresa Enzo Motos 
pelos seus 10 anos de funcionamento. Nº540/021 – À empresa 
Master Gran Marmoraria pelos seus 19 anos de funcionamento. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Moções de Aplausos de autoria do vereador Thiago Costa 
Cunha: Nº532/021 – À Empresa Real Berr, pela alta excelência 
em seu atendimento. Nº533/021 – À Sra. Lenir Santos Pereira 
Monteiro, Diretora da Escola Manoel Lira no Setor Nova 
Araguaína, pela alta competência de sua gestão. Em discussão. 
Em votação. Aprovados por Unanimidade. A vereadora Maria 
José (Zezé Cardoso) Vice-Presidente assume a Presidência da 
Mesa Diretora. Moções de Aplausos de autoria do vereador Ygor 
Sousa Cortez:  Nº553/021 – A Professora Maria Verônica de 
Amorim Gonçalves, pelos seus trabalhos realizados ao longo de 
toda sua carreira profissional. Nº554/021 – À Professora Suzana 
Salazar de Freitas Moraes, pelos seus trabalhos realizados ao 
longo de toda sua carreira profissional. Em discussão. O 
vereador Ygor Cortez ressalta que no dia quinze foi comemorado 
o dia do professor e que escolheu essas duas professoras que 
gosta muito para fazer essa homenagem e diz que não tem 
como falar em professor em Araguaína e não lembrar dessas 
duas professoras que são exemplo de dedicação a profissão que 
escolheram faz a leitura de uma breve biografia da Sra. Suzana 
Salazar, assim como faz a leitura de um breve histórico da Sra. 
Maria Veronica e que muito lhe honra poder entregar essa 
moção de aplausos as mesmas. Os vereadores manifestam 
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apoio nas moções apresentadas e ressaltam a importância das 
mesmas. Em votação as moções de aplausos. Aprovados por 
Unanimidade. O vereador Ygor Cortez pede permissão para que 
as homenageadas possam fazer uso da palavra. O vereador 
Marcos Duarte solicita para que o Pastor Bueno Júnior possa 
fazer uso da palavra realizando uma benção a esta Casa de Leis 
e a nossa cidade. A Sra. Presidente em exercício vereadora 
Maria José (Zezé Cardoso) informa que as solicitações serão 
atendidas. Com a palavra a Sra. Suzana Salazar cumprimenta a 
todos os presentes e ressalta que receber essa homenagem é 
extremamente importante, e que não é uma simples moção e 
uma honra receber essa homenagem, pois desde da sua 
infância o seu pai sempre lhe orientou e ressaltou que tinha a 
vocação para o ensino e por isso essa honraria traz a 
confirmação que a sua escolha foi acertada e ama ser 
professora, pois, repassar o conhecimento é ver a transformação 
na vida das pessoas. O Sr. Presidente vereador Gideon Soares 
reassume a Presidência da Mesa Diretora. Com a palavra a Sra. 
Maria Veronica que cumprimenta a todos os presentes e 
agradece imensamente por estar recebendo essa homenagem 
que lhe deixa muito feliz, pois é através de homenagens como 
essas que reforçam o seu trabalho de ser professora mesmo 
diante de tantos obstáculos e que o seu sentimento hoje é de 
gratidão e deixa uma passagem Bíblica em Provérbios – 
Capitulo – 09 e versículo – 10. O vereador Ygor Cortez faz a 
entrega das referidas homenagens as professoras Suzana 
Salazar e Maria Veronica. Moção de Pesar Nº556/021 de autoria 
do vereador Abraão de Araújo Pinto – A Família do Sr. Pedro 
Mateus. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Com a palavra o Pastor Bueno Júnior que 
cumprimenta a todos os presentes e pede a todos que fiquem 
em pé para poderem orar a oração do Pai Nosso e em seguida 
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faz uma oração para que essa Casa de Leis assim como toda 
Administração Municipal, que todos tenham o discernimento na 
condução dos trabalhos. Nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada 
esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida 
e aprovada será devidamente assinada.  
  
 
 


